
最新我们的传统节日冬至班会 我们的节
日重阳节班会教案(汇总5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
相信许多人会觉得范文很难写？以下是我为大家搜集的优质
范文，仅供参考，一起来看看吧

我们的传统节日冬至班会篇一

1、初步了解重阳节的基本习俗，懂得尊敬长辈，关心老人。

2、品尝重阳糕，体会香、甜、糯的特色。

3、学习团、压的技能，乐意参加手工活动。

1、活动重点：初步了解重阳节的基本习俗，懂得尊敬长辈，
关心老人。

2、活动难点：学习团、压的技能。

1、重阳糕切成小块放在小盘子里。

2、欢快、喜庆的民间音乐。

3、橡皮泥若干。

4、活动前幼儿把手洗干净。

1、师：小朋友，你知道这是什么吗？看看它是什么样子的？
上面有些什么？

2、介绍为什么要吃重阳糕？



师：今天是九月初九，是重阳节，重阳节是我国的一个传统
节日，每年的这一天我们都要做重阳糕，吃重阳糕。重阳节
又叫老人节，就是爷爷奶奶的'节日。我们每个小朋友都要对
年纪大的爷爷、奶奶有礼貌。做个有礼貌的好孩子。

3、让幼儿说说在家是怎样关心爷爷奶奶的？

4、引导幼儿对爷爷奶奶说一句祝贺的话。

1、师：今天我们一起来尝一尝重阳糕。

2、播放音乐，幼儿品尝重阳糕。

3、提醒幼儿注意：尝的时候，要慢慢地嚼，品一品是什么味
道？尝完后把牙签放在盘子里。

小结：重阳糕是香香的、甜甜的、糯糯的。

1、重阳糕真好吃，小朋友想自己做吗？

2、老师示范做重阳糕。

3、幼儿用橡皮泥制作重阳糕。

我们的传统节日冬至班会篇二

一、活动目的：

1、中秋节是中国的传统节日，通过中秋节让学生初步理解中
国传统节日中所蕴涵的文化内核，真正了解节日，了解中国
传统文化，帮助青少年增强科学节日文化理念，弘扬创新节
日文化。

2、介绍中秋节的来历，了解中国各地过中秋的风俗。



3、增强学生爱父母爱家乡爱祖国的感情，让节日真正给我们
带来快乐与幸福。

二、活动时间：20__.9.20

三、活动准备：苏轼的《水调歌头》、中秋灯谜、图画、月
饼

四、活动地点：六(2)班教室

五、活动过程：

老师导入：中秋节，是中国的传统节日。我国逐渐对传统文
化和民俗越来越重视。今天我们一起来走进中秋佳节，一起
来感受中秋佳节。

一、中秋节的来历和风俗

1、中秋节的由来

(1)老师：每当天气晴朗的夜晚，天空上有什么?月亮像什
么?(有月亮。月亮像玉盘、像圆饼。)

(2)出示圆形月饼，让学生比较。

老师：月亮在最圆的时候是什么日子?(每个月的十五日左右。
)

(3)说中秋节的由来。

老师：谁知道中秋节的来历?

(4)小结：八月十五中秋节的时候月亮圆满，象征团圆，所以
也叫团圆节。它起源于魏晋时期，在唐朝初年成为我们国家
固定的节日，这也是我国仅次于春节的第二传统节日。中秋



的另一个说法是：农历八月十五这一天刚好是稻子成熟的时
刻，每家都拜土地神，中秋可能是秋报的遗俗。

2、中秋节的传说与民间故事

老师：有谁能来讲讲有关中秋节的传说，中秋节的起源及一
些民间故事?生：嫦娥奔月(后羿射日)：

(2)指名讲述嫦娥奔月的故事。

(3)引导队员讲述不同版本的传说，吴刚伐桂;玉兔捣药等等。
老师(小结)：看来中秋节是最有人情味、最诗情画意的一个
节日。

3、队员介绍中秋节的习俗

老师引：好，听了我给你们讲的故事，你们一定意犹未尽吧。
现在我们请嫦娥姑娘

来给我们介绍中秋节有趣的传统习俗。(《拜月娘》、《拜土
地公》)

二、中秋诗词佳句知多少

老师：有人说，每逢佳节倍思亲，团圆节这份思念当然会更
密切，尤其是一轮明月高高挂的时期，诗人就会用诗词来表
达对家乡、亲人的思念。(1)几百年前丙辰中秋的一个夜晚，
正是大文豪东坡先生写下了著名的中秋词《水调歌头?明月几
时有》，“但愿人长久，千里共婵娟”就出自这首词。老师：
今天，我们就一起来欣赏这首绝妙好词。

(2)有感情朗读：苏轼的《水调歌头》，刘禹锡的《八月十五
夜桃源玩月》

(3)学唱苏轼的《水调歌头》



(4)指名朗读《泊船瓜洲》、《九月九日忆山东兄弟》等。

三、中秋佳节话月饼

1、品尝月饼，感受月饼的香甜。

老师：队员们每年是怎样过中秋的呢?(队员讲出各种贺中秋
的民俗活动)

(1)引出——吃月饼、送月饼

月饼的外形——圆，象征团圆，表达合家团圆。

饼中有馅，表面有花纹，花纹主要有月亮、桂树、玉兔等在
圆中表达美好的愿望。现代的花纹设计更是各异，别致。(欣
赏月饼图片若干张)

老师：展示月饼事物，并简单介绍圆形设计的格式。(对称、
均衡)

(2)动动手，设计一个别致、精美的月饼图案。

(3)队员作品欣赏。由队员自己讲解自己的设计意图。

2、举办月饼宴

老师：中秋节，为什么要和家人一起吃月饼?往年你和谁一起
吃月饼?(吃月饼表示团圆;和家里人一起吃;还和好朋友一起
吃。)

师：你吃的月饼是买的呢，还是别人送的?谁送的?

四、中秋灯谜

1、老师：在许多地方八月十五这天会有灯会，其中一项就是



猜灯谜。得月楼前先得月。猜一字(棚)

2、重逢。猜一字(观)

3、举杯询包拯。打一句宋词(把酒问青天)

4、十五的月亮。打一成语(正大光明)

五、游戏：“月”字组词接龙。

要求：以“月”字开头组词，以“中秋节”收尾。

优胜：组词过程短者获胜。

六、总结

同学们了解了那么多关于中秋节的知识，又为过今年的中秋
节出了那么多好主意，虽然大家采用各种各样的形式来庆祝
这个传统佳节，但每个人心中有个共同的最美好、最传统的
愿望，那就是：花常开!月常圆!人常在!老师感到好开心!看
来，我们某某中队是一个完整的大家庭，就像中秋节的月亮
一样圆圆整整!结束语：(播放苏轼的《水调歌头》)

“但愿人长久，千里共婵娟”，美好的时光带给了我们无限
的快乐，也留给了我们无限的遐思。感谢每个学生的参与，
相信我们的明天会更美好。

我们的传统节日冬至班会篇三

1、知道八月十五是中秋节，初步了解中秋节的来历和风俗

2、愿意在集体面前大胆的交流讲诉

3、体验与同伴、老师一起过中秋的快乐



活动准备

中秋节手指游戏、故事《嫦娥奔月》

每个幼儿一块月饼

活动过程

一、导入、手指游戏引发幼儿兴趣

中秋中秋我来数

嫦娥兔子来跳舞

月儿圆、月饼大

团团圆圆笑开颜

二、提问

师：每年有一天月亮是最圆最亮的，你们知道是什么时候吗？

三、播放动画短片《嫦娥奔月》

通过欣赏故事《嫦娥奔月》，了解传说中中秋节的来历

四、品尝月饼

1、中秋节我们要吃什么？

2、观察盘中的月饼，并和同伴交流

师：盘子里的月饼是什么形状的，闻起来感觉怎么样？

3、观察月饼的馅



观察切开来的月饼，知道月饼的馅儿是各种各样的

4、品尝月饼，体验与老师、同伴共同过中秋的快乐

五、分享自己吃过或者见过的月饼

师：你刚刚吃的是什么陷的月饼，你还见过哪些月饼，给我
们大家介绍一下吧！

文档为doc格式

我们的传统节日冬至班会篇四

时间：5月3日下午第二节课

地点：二年级(2)教室

主持人：

参加人：本班全体学生

内容：

一、”五一”国际劳动节的由来：

五一国际劳动节亦称“五一节”，在每年的五月一日。它是
全世界无产队级、劳动人民的共同节日。

此节源于美国芝加哥城的工人大罢工。1886年5月1日，芝加
哥的二十一万六千余名工人为争取实行八小时工作制而举行
大罢工，经过艰苦的流血斗争，终于获得了胜利。为纪念这
次伟大的工人运动，1889年7月第二国际宣布将每年的五月一
日定为国际劳动节。这一决定立即得到世界各国工人的积极
响应。1890年5月1日，欧美各国的工人阶级率先走向街头，



举行盛大的示威游行与集会，争取合法权益。从此，每逢这
一天世界各国的劳动人民都要集会、游行，以示庆祝。中国
人民庆祝劳动节的活动可追溯至19。是年，一些革命的知识
分子在上海、苏州、杭州、汉口等地向群众散发介绍“五
一”的传单。195月1日，北京、上海、广州、九江、唐山等
各工业城市的工人群众浩浩荡荡地走向街市、举行了声势浩
大的游行、集会，这就是中国历史上的第一个五一劳动节。
解放后，中央人民政府政务院于1949年12月将五月一日定为
法定的劳动节，是日全国放假一天。节日，举国欢庆，人们
换上节日的盛装，兴高采烈地聚集在公园、剧院、广场，参
加各种庆祝集会或文体娱乐活动，并对有突出贡献的劳动者
进行表彰。

二、热爱劳动，珍惜劳动成果：

1、珍惜每一粒粮食，不浪费，不剩饭;

2、节约纸张，不乱写乱撕乱画;

3、爱护公物，不乱刻乱画;

4、不随地乱扔垃圾。

三、不同地方劳动节的习俗：

世界各国一般都会举行相应的庆祝活动。不过，并不是所有
国家都将5月1日定为劳动节，那些同过“五一”的国家，具
体的庆祝方式和习惯也大不相同。

欧洲仍以示威庆祝“五一”在英国和德国，当局担心示威恐
怕会有无政府主义者闹事捣乱。在德国柏林，警方和无政府
主义者半夜发生冲突，有多人被捕。不过，数千名工会活跃
分子却和平地在市内游行。在法国和奥地利，反对退休金改
革的人也上街参与游行。从土耳其国家电视台的新闻画面完



全可以看见，警方用警棍打示威者，并扯着其中一人的头发
把他拉走。

意大利：不庆祝不放假

英国、法国等欧洲国家都将“五一”确定为劳动节，不少国
家都放假一天，还有的国家则根据情况将公共假期放在5月的
第一个星期一。不过，和世界大多数国家不太一样的是，意
大利尽管承认“五一”国际劳动节，政府也表示尊重劳工，
但一般人并不举行专门的庆祝活动，也没有全国性的“五
一”假期。

秘鲁：国家规定5月1日为国家的劳动节，而且全国放假一天。

美国：劳动节发源地不过“五一”劳动节起源于美国。但是，
特殊的是，美国政府后来在设立劳动节时，自行规定每年9月
的第一个星期一为劳动节，所以美国人的劳动节不在5月，而
在9月。

每逢9月的劳动节，美国人可以放假一天，全美各地的民众一
般都会举行游行、集会等各种庆祝活动，以示对劳工的尊重。
在一些州，人们在游行之后还要举办野餐会，热闹地吃喝、
唱歌、跳舞。入夜，有的地方还会放焰火。俄罗斯：游行、
集会、娱乐一个都不少，自国际上设立劳动节以来，俄罗斯
一直重视这个特别的节日。“五一”这天，俄罗斯全国放假，
并举行各种庆祝活动及群众性游行。

日本：劳动节逢“黄金周”日本是一个节日比较多的国家，5
月1日前后的节日就很多，如4月29日植树节、5月3日宪法纪
念日、4日国民假日、5日儿童节，这些假日连起来，一般日
本人至少有一周休息时间，最长的甚至达11天。

泰国：泰国于1932年首次颁布劳工条例，随后将每年的5月1
日确定为国家的劳动节，以此嘉奖辛勤工作的劳动者。这一



天，泰国全国统一放假一天，在首都以及一些大城市会有相
关的庆祝活动，不过规模一般都不会太大。

埃及：被称为劳动节5月1日，被视为有薪假期。传统上，埃
及总统主持正式五月节庆祝活动在开罗;然而，由于总统的情
况下，根据2011年的革命，以及由国家控制的头所面临的腐
败指控，全国工会中心(埃及工会联合会)，2011年的庆祝活
动是由独立工会(团结的旗帜下举办埃及为独立的行业工会联
合会)，为1952年以来的第一次革命。

南非：在南非，自1994年以来每年5月1日的公众假期。

四、我国的劳动模范：50年代劳模代表——“铁人”王进喜

王进喜是新中国第一批石油钻探工人，全国著名的劳动模范。
1938年，15岁的王进喜进入玉门石油公司当工人，建国后历
任玉门石油管理局钻井队长、大庆油田1205钻井队队长、大
庆油田钻井指挥部副指挥。他率领1205钻井队艰苦创业，打
出了大庆第一口油井，并创造了年进尺10万米的世界钻井纪
录，展现了大庆石油工人的气概，为中国石油事业立下了汗
马功劳，成为中国工业战线上一面火红的旗帜。王进喜
以“宁可少活二十年，拼命也要拿下大油田”的顽强意志和
冲天干劲，被誉为油田铁人。

甘当人民勤务员的掏粪工人——时传祥

李素丽，北京市人，1981年参加工作，1984年加入中国共产
党，先后在第一客运分公司60路、21路任售票员，到总公司及
“李素丽热线”工作。被评为“全国劳动模范”。李素丽同
志在近20年的售票工作中，岗位作奉献，真情为他人，用真
情架起了一座与乘客相互理解的桥梁，把微笑送给四面八方，
被广大群众誉为“老人的拐杖，盲人的眼睛，外地人的向导，
病人的护士，群众的贴心人”。



五、总结发言：通过这次主题班会，老师向大家介绍了有关
劳动节的知识，希望在今后的生活和学习中，同学们能够自
觉地珍惜别人的劳动成果，做一个爱劳动的小学生。

主题班会我们的节日劳动节2

一、指导思想：

以党的十八大精神、邓小平理论、“三个代表”重要思想和
科学发展观为指导，以“我劳动、我快乐”为活动主题，结
合劳动节大力营造劳动氛围、引导学生积极参与到活动中来，
以自己的切身感受，体验劳动带来的乐趣，以劳动促进学生
道德品质的提高，通过活动大力弘扬广大劳动人民爱劳动、
爱学习的高尚品质，充分展示当代青少年学生朝气蓬勃、奋
发进取的精神风貌。

二、活动主题

以“我劳动、我快乐”为主题开展“我们的节日——劳动
节”系列活动，通过多种文化手段和生动活泼的活动形式，
唱响时代主旋律，展示当代劳模奋发有为、昂扬向上、与时
俱进、开拓创新的时代风采，激发我校全体师生在积极参
与“创文”活动的工作热情。

三、活动目标

1、通过活动使广大学生能明白劳动节的来历，了解中华民族
优秀传统文化。

2、进一步提高学生的爱劳动意识，知道劳动的艰辛、懂得尊
重、爱惜劳动成果。

3、通过活动使学生养成爱劳动的良好习惯，能较主动的投入
到劳动的队伍中，能体验劳动的快乐，分享自己的劳动成果。



三、活动内容

1、举办庆“五一”系列活动(4月25日至5月10日)，各班组织
一次“我劳动，我快乐”主题班会;刊出一期我劳动，我快
乐”主题黑板报;学校广播站开设“我劳动，我快乐”宣传栏
目，热情歌颂我市各行业劳动者为建设美丽_、和_所做出的
突出贡献;同时一首歌颂劳模精神和创业精神的歌曲。

2、邀请市劳动模范、先进劳动者或先进集体来学校举办先进
事迹报告会。广泛宣传劳模先进事迹，在全校范围内掀起学
习先进人物、先进事迹的热潮。

3、组织学生进行一次慰问劳模活动。通过慰问了解他们平时
的工作情况，感受他们在平凡的岗位中默默无闻的奉献精神。
通过身边的感人故事，学会尊重、关爱身边的普通劳动者，
以积极的心态面对生活。教育学生学会感恩。

4、组织“五一”班级排球比赛(4月底至5月初)，提高广大学
生的团队协作精神，努力在全校营造一种文明和谐、奋发向
上的氛围。

5、开展“文明班级，文明寝室，文明学生”评比活动，进一
步将创建文明城市和文明校园各项活动推向深入。

6、积极开展爱国卫生义务劳动，发动广大师生大力整治校园
周边环境卫生，清除卫生死角，为师生创造舒适的学习生活
环境。

7、5月4日组织“没有共产党就没有新中国”爱国歌曲大合唱，
加强学生爱国主义教育。

8、利用放假时间开展“今天我当家”活动。在家人的指导下，
做一些力所能及的家务活，如扫地拖地、做饭做菜、洗碗洗
衣、买菜购物、整理房间等。希望同学们通过参加家务劳动，



体会劳动的乐趣，感受父母的辛劳，培养感恩之情和独立自
主的能力。

四、主要措施

1、成立领导小组，召开专题会议，启动活动，发出号召，提
高认识，明确活动的重要性。

组长：ooo

副组长：ooo

组员：ooooooooo

2、充分利用学生会、团委会的阵地作用(广播站、团队会、
国旗下讲话、比赛等)，开展富有教育、卓有成效、丰富多彩
的活动，提高活动的实效性和针对性。

3、及时总结，表彰先进，充分发挥榜样作用。

主题班会我们的节日劳动节3

一.活动目的：

1.使学生进一步明确什么是公益劳动，怎样正确对待公益劳
动，从而进一步培养学生为人民服务、热爱公益事业、团结
协作、乐于助人的思想品质。

2.使学生进一步明确一切的劳动成果都是来之不易的，从而
培养学生养成珍惜劳动成果的行为习惯，并体现在日常生活
中。

二.会前准备：



歌曲《劳动最光荣》。

三.活动过程：

引言：达.芬奇曾经说过：劳动一日可得一天的安眠，劳动一
世可得幸福的长眠。的确，只有亲自参加劳动的人，才能尊
重劳动人民，才会懂得珍惜别人的劳动成果，才会懂得幸福
的生活要靠劳动来创造。劳动是我们中华民族的传统美德。
我们二十一世纪的中学生就更应该热爱公益劳动，珍惜劳动
成果。那么，我们应该怎样热爱公益劳动，珍惜劳动成果
呢?“五一”是国际劳动节，那让我们为这个全世界劳动人民
的节日唱出劳动的赞歌吧。

(二)全班齐声合

唱歌曲《劳动最光荣》。

(三)学生讲话助人为乐的故事。

1.请同学讲《毛泽东助人为乐的故事》。

2.主持人点拨，使学生明确：

以上的故事告诉我们：就连我们的伟大领袖毛泽东同志也从
小就养成了热爱公益劳动，乐于助人的好习惯，我们作为二
十一世纪的新时代的学生，是不是更应该热爱公益劳动，珍
惜劳动成果呢?我们应该怎么做呢?我们班也有些同学平时也
很热爱公益劳动，珍惜劳动成果。

3.表扬部分同学

(四)主持人小结。

1.劳动光荣，懒惰可耻。热爱劳动是我们中华民族的传统美
德，劳动是每一位有劳动能力的公民的光荣职责。



2.一切劳动都是艰苦的，只有尝到劳动的艰辛，才能懂得珍
惜劳动成果。

(五)班长宣读“热爱公益劳动，珍惜劳动成果”的倡议书。
倡议同学们：从现在做起，从身边做起，从小事做起，把热
爱公益劳动、珍惜劳动成果的行为习惯体现在日常的生活中
吧!

小结：纵观历史，正如鲁班，李冰??哪一位能工巧匠不爱劳
动。没有劳动，就没有现在的人类;没有劳动，社会便得不到
发展;没有劳动，人类将变得一无是处。

为了牢固树立同学们热爱公益劳动，珍惜劳动成果的高尚品
质，保护我们美好的家园，发出如下倡议：

一、提高劳动意识，自觉主动参加公益劳动;

二、爱护环境卫生，不乱丢乱吐，不乱涂乱画;

四、节约用水，一水多用，别让生命之泉空流;

五、节约用纸;珍惜森林资源;

六、节约用电，不过早开灯，人走灯熄;

七、珍惜资源，物尽其用，一物多用;

八、积极参加有益的公益劳动，珍惜劳动成果。

心动不如行动，让我们携手努力，从现在做起，从身边一点
一滴的小事做起，积极参加有意的公益劳动，珍惜劳动成果!

我们的传统节日冬至班会篇五



地点：二年级(2)教室

主持人：

参加人：本班全体学生

内容：

一、”五一”国际劳动节的由来：

五一国际劳动节亦称“五一节”，在每年的五月一日。它是
全世界无产队级、劳动人民的共同节日。

此节源于美国芝加哥城的工人大罢工。1886年5月1日，芝加
哥的二十一万六千余名工人为争取实行八小时工作制而举行
大罢工，经过艰苦的流血斗争，终于获得了胜利。为纪念这
次伟大的工人运动，1889年7月第二国际宣布将每年的五月一
日定为国际劳动节。这一决定立即得到世界各国工人的积极
响应。1890年5月1日，欧美各国的工人阶级率先走向街头，
举行盛大的示威游行与集会，争取合法权益。从此，每逢这
一天世界各国的劳动人民都要集会、游行，以示庆祝。中国
人民庆祝劳动节的活动可追溯至19。是年，一些革命的知识
分子在上海、苏州、杭州、汉口等地向群众散发介绍“五
一”的传单。195月1日，北京、上海、广州、九江、唐山等
各工业城市的工人群众浩浩荡荡地走向街市、举行了声势浩
大的游行、集会，这就是中国历史上的第一个五一劳动节。
解放后，中央人民政府政务院于1949年12月将五月一日定为
法定的劳动节，是日全国放假一天。节日，举国欢庆，人们
换上节日的盛装，兴高采烈地聚集在公园、剧院、广场，参
加各种庆祝集会或文体娱乐活动，并对有突出贡献的劳动者
进行表彰。

二、热爱劳动，珍惜劳动成果：



1、珍惜每一粒粮食，不浪费，不剩饭;

2、节约纸张，不乱写乱撕乱画;

3、爱护公物，不乱刻乱画;

4、不随地乱扔垃圾。

三、不同地方劳动节的习俗：

世界各国一般都会举行相应的庆祝活动。不过，并不是所有
国家都将5月1日定为劳动节，那些同过“五一”的国家，具
体的庆祝方式和习惯也大不相同。

欧洲仍以示威庆祝“五一”在英国和德国，当局担心示威恐
怕会有无政府主义者闹事捣乱。在德国柏林，警方和无政府
主义者半夜发生冲突，有多人被捕。不过，数千名工会活跃
分子却和平地在市内游行。在法国和奥地利，反对退休金改
革的人也上街参与游行。从土耳其国家电视台的新闻画面完
全可以看见，警方用警棍打示威者，并扯着其中一人的头发
把他拉走。

意大利：不庆祝不放假

英国、法国等欧洲国家都将“五一”确定为劳动节，不少国
家都放假一天，还有的国家则根据情况将公共假期放在5月的
第一个星期一。不过，和世界大多数国家不太一样的是，意
大利尽管承认“五一”国际劳动节，政府也表示尊重劳工，
但一般人并不举行专门的庆祝活动，也没有全国性的“五
一”假期。

秘鲁：国家规定5月1日为国家的劳动节，而且全国放假一天。

美国：劳动节发源地不过“五一”劳动节起源于美国。但是，



特殊的是，美国政府后来在设立劳动节时，自行规定每年9月
的第一个星期一为劳动节，所以美国人的劳动节不在5月，而
在9月。

每逢9月的劳动节，美国人可以放假一天，全美各地的民众一
般都会举行游行、集会等各种庆祝活动，以示对劳工的尊重。
在一些州，人们在游行之后还要举办野餐会，热闹地吃喝、
唱歌、跳舞。入夜，有的地方还会放焰火。俄罗斯：游行、
集会、娱乐一个都不少，自国际上设立劳动节以来，俄罗斯
一直重视这个特别的节日。“五一”这天，俄罗斯全国放假，
并举行各种庆祝活动及群众性游行。

日本：劳动节逢“黄金周”日本是一个节日比较多的国家，5
月1日前后的节日就很多，如4月29日植树节、5月3日宪法纪
念日、4日国民假日、5日儿童节，这些假日连起来，一般日
本人至少有一周休息时间，最长的甚至达11天。

泰国：泰国于1932年首次颁布劳工条例，随后将每年的5月1
日确定为国家的劳动节，以此嘉奖辛勤工作的劳动者。这一
天，泰国全国统一放假一天，在首都以及一些大城市会有相
关的庆祝活动，不过规模一般都不会太大。

埃及：被称为劳动节5月1日，被视为有薪假期。传统上，埃
及总统主持正式五月节庆祝活动在开罗;然而，由于总统的情
况下，根据的革命，以及由国家控制的头所面临的腐败指控，
全国工会中心(埃及工会联合会)，20的庆祝活动是由独立工会
(团结的旗帜下举办埃及为独立的行业工会联合会)，为1952
年以来的第一次革命。

南非：在南非，自1994年以来每年5月1日的公众假期。

四、我国的劳动模范：50年代劳模代表——“铁人”王进喜

王进喜是新中国第一批石油钻探工人，全国著名的劳动模范。



1938年，15岁的王进喜进入玉门石油公司当工人，建国后历
任玉门石油管理局钻井队长、大庆油田1205钻井队队长、大
庆油田钻井指挥部副指挥。他率领1205钻井队艰苦创业，打
出了大庆第一口油井，并创造了年进尺10万米的世界钻井纪
录，展现了大庆石油工人的气概，为中国石油事业立下了汗
马功劳，成为中国工业战线上一面火红的旗帜。王进喜
以“宁可少活二十年，拼命也要拿下大油田”的顽强意志和
冲天干劲，被誉为油田铁人。

甘当人民勤务员的掏粪工人——时传祥

李素丽，北京市人，1981年参加工作，1984年加入中国共产
党，先后在第一客运分公司60路、21路任售票员，到总公司及
“李素丽热线”工作。被评为“全国劳动模范”。李素丽同
志在近20年的售票工作中，岗位作奉献，真情为他人，用真
情架起了一座与乘客相互理解的桥梁，把微笑送给四面八方，
被广大群众誉为“老人的拐杖，盲人的眼睛，外地人的向导，
病人的护士，群众的贴心人”。

五、总结发言：通过这次主题班会，老师向大家介绍了有关
劳动节的知识，希望在今后的生活和学习中，同学们能够自
觉地珍惜别人的劳动成果，做一个爱劳动的小学生。


